

PALMA DE MALLORCA
HORAS DE DESPACHO

Redacción. Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.

Administración. Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.

Teléfono n.º 2142

Oficinas. San Cristó 14 y Cruz para 2.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

Un mes	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	010
Il. atrasa lo.	015

Nieve en Madrid



Brigadas de operarios se dedicaron a retirar la nieve que cubría las calles para facilitar la circulación

COLABORACION

Desde Londres

El septuagésimo cumpleaños de Lloyd George

Hace muchos años había un hombre en Inglaterra que era tan poderoso moral y políticamente, que podía considerarse como la primer figura de Monarquía británica y aun del vasto Imperio inglés. Todo el mundo le admiraba. La Prensa, hasta la adversaria suya en política, le elogiaba sin regateos, considerándole como el salvador de Inglaterra.

Este hombre era David Lloyd George, el «lider» del partido liberal; el «dador» y «desfacedor» de pueblos y Estados en sus trabajos de la liquidación de la gran guerra, el árbitro de cuantas querellas se entablaron en Versalles entre los representantes de las grandes potencias, el que en los momentos de peligro en las negociaciones de la paz interponía sus razonamientos y acallaba las apasionadas deliberaciones de sus colegas.

Lloyd George dispuso durante unos años de la suerte de esta nación. Le seguía una verdadera pléyade de hombres ilustres. En las Cámaras de los Lores y de los Comunes contaba con mayorías fieles.

Pero todo ha ido cambiando. Los laboristas en el Parlamento se multiplicaron a costa de los liberales, y estos tuvieron

que rendirse a la evidencia de su decaído poderío, dejando el puesto a los socialistas. Con estos a su lado, encontramos a Lloyd George con su histórico partido, sucesos del tradicional de los «torys», y con los laboristas fracasados, cayó envuelto entre las ruinas del antes poderoso grupo liberal.

Pero a David Lloyd George no le olvidan los buenos ingleses, y ahora, al cumplir sus setenta años, ha recibido el homenaje de multitud de amigos, la mayor parte adversarios en ideas.

Las cartas que ha recibido en la fecha de su septuagésimo cumpleaños, los centenares de telegramas, los mensajes de colectividades de centros culturales, le han demostrado que el buen pueblo británico tiene siempre en su memoria al que salvó, con su talento, a Inglaterra, en los días nefastos y crueles de la gran guerra y en los también difíciles tiempos de la post-guerra.

Hoy el septuagésimo personaje, como Wamba y como Diocleciano, se ha retirado, a su finca del país de Gales, donde apartándose de la política dedica sus horas de ocio a la agricultura y a sus artículos de periódico.

Pablo CISNEROS

NATACHA RAMBOVA EN MALLORCA

«Infermaciones», en su último número llegado a Palma, publica el siguiente reportaje:

Mallorca, el brasero mediterráneo, el círculo de latín, el navío anclado, el airo de ibérico desgajado hacia el mar, ha sido desde hace un siglo refugio de enamorados y asilo de artistas. Tierra franca, campamento de poetas, estudio abierto al cielo azul, aquí han venido a llorar desdenes y a reposar fiebres creadoras inmortales de todo el mundo.

De Mallorca podrían escribirse, mejor que de ningún otro del planeta, las palabras cervantinas del prólogo del «Quijote»: «El sosiego, el lugar apacible, la amenidad de los campos...»

Dos nombres como dos banderas están enclavados sobre la isla áurea que recoge y perfuma vientos de romanía: Rubén Darío y Chopin. Y contrapuestos a ellos, otros dos: «Jorge Sand» y Rusiñel, como gallardetes menores que les dan escolta.

Des sombras augustas velan las noches altas y encendidas, por donde zumban las estrellas sus rumbos. Noches para cazadores de luceros, noches para el ensueño imperial. Dos sombras tálares, con el humilde há-

bito, eclesiástico, engrandecido por la historia como un infante cesáreo. Dos sombras, señor: la de Raimundo Lullio, con su romance tiernecito del «Llibre del Amic y del Amat» y de la «Doctrina pueril». La de fray Junípero Serra, con su dulce «senmó catalán» que había de traducir al romance de Castilla y lanzarlo con la banda de la fe hasta la mítica tierra de las Californias, «muy próxima al paraíso terrestre y en la cual hay abundancia de oro y piedras preciosas». El frailecito mallorquín había leído estas palabras en «Las Sergas de Esplandián» y se fue en seguida en ganar para Cristo almas y para Castilla tierras.

Mallorca se ha visto invadida, en los últimos años, por la turba dorada de los millonarios atacados de «spleen» de las «star» de cinematógrafo y los ricos novelistas franceses, que son los únicos del mundo que pueden tener «villas». Han elegido el brasero mediterráneo, trozo del mundo capaz de reanimar las almas más ateridas y de perfumar con ilusiones los corazones más estériles.

Los pueblecitos de la costa mallorquina se han ido poblando con «bungalows» de madera, casitas simples como cortijos o masías. Y junto a los «talayots» ibéricos, que fueron

faro para la nave del fenicio, para la trirreme del César y para la barca sin bandera y sin nombre del hebreo, se encienden hoy lámparas eléctricas y se conectan aparatos de Radio. La fuerza misteriosa de atracción de estos cantiles teñidos con la púrpura del sol latino en los ponientes y de estos ancones que han sido varadero de naves desde la aurora de la Humanidad, no ha cesado. En las cuevas sonoras como caracolas canta aún «la gentil sirena del Pausilpo».

En uno de estos ancones ha fundeado una mujer: Natacha Rambova, viuda de Rodolfo Valentino, la pura encarnación de «Don Juan» en nuestros días.

A Clemente Cruzado, notable escritor, debemos la siguiente curiosa información:

LA CASA DE NATACHA RAMBOVA

La vivienda de Natacha Rambova está enclavada en las afueras del pueblo, en pleno monte, y es una casita de dos pisos, con las paredes encaladas y grandes ventanas sobre el jardín. Llegar hasta ella no ofrece ninguna dificultad. No tiene su vida misteriosa ni quiere presentarse al mundo con ningún oculto secreto. Parece una niña, a pesar de sus treinta... años. Pero lo mismo podría decirse que tiene veinte. Su edad no es fácil definirla. Tiene la nariz puntiaguda, los pómulos salientes, la frente convexa y el cabello largo. De cuerpo delgado y tentador, con ademanes ligeros y felinos. Su piel es morena y los ojos dorados, de mirada penetrante e inquieta.

Nació en Rusia, y en los primeros años de su vida fue bailarina en el teatro de la Opera de San Peterburgo. Después actuó en las primeras cintas cinematográficas que se hicieron en aquel país, y más tarde tuvo que abandonar su patria, refugiándose en París.

EL HASTIC

Le hablo de Rodolfo Valentino y contesta cambiando el gesto de su rostro.

—Siempre lo mismo. Parece que la sombra de «Rudy» me persigue a lo largo de mi vida. Aquello está muy lejano, y quisiera no ser la viuda de Rodolfo Valentino para tener una personalidad propia que el mundo se empeña en negarme, a pesar de mis esfuerzos. Por todas partes me señalan con el dedo; pero no por mí, sino por él. Cierro—añade más calmada que yo he contribuido en gran parte a formar este ambiente en que me veo rodeada, porque a raíz de su muerte publiqué un libro en el que narraba las conversaciones que sostuve con Rodolfo desde ultratumba.

—Trabajó usted con Rodolfo en la pantalla?

—Muy pocas veces lo hice. Yo más bien hacía sobre él un trabajo de directora. A mí particularmente nunca me ha gustado el trabajo de la pantalla. Me dedicaba más asiduamente a dibujar figurines para las películas y a decorar los estudios.

TEOSOFIA

—Influyó la muerte de Rodolfo para que usted abandonara Hollywood?

—Nada en absoluto. Abandoné Norteamérica porque allí no me comprendían. Y luego él, que ya estaba asediado por tantas mujeres vulgares y a las que prestaba atención. Esto acabó de exasperarme, abandonando aquella vida para dedicarme a mis libros y a mis investigaciones teosóficas.

—Y su vida actualmente?

—Soy escritora. Estoy preparando varios libros.

—Algo relacionado con aquella vida de Hollywood?

—Son dos libros puramente científicos.

Y Natacha Rambova explica con vehemencia sus teorías filosóficas y el origen de algunas religiones orientales, tema éste sobre el que versará uno de sus libros.

EL GALAN ESPAÑOL

—¿Va a estar mucho tiempo en esta isla española?

—No lo sé. Ahora mismo salgo para París. Cuando usted haya llegado a Madrid, yo habré llegado a Francia. Pero quiero volver pronto; no puedo asegurar si para marcharme definitivamente o para seguir viviendo en este rincón delicioso. Ahora voy a casarme.

Ante mi gesto de extrañeza dice: —Me caso dentro de unos días con un marino español. Seguramente será más feliz que lo fui en mi primer matrimonio.

Nos despedimos sencillamente. Ella tiene prisa por preparar sus maletas y yo voy a pasar una temporada en Palma de Mallorca.

EL ROBO

Ha comentado la Prensa el robo reciente que se ha realizado en la casa de Natacha Rambova. El móvil no ha sido el dinero, puesto que han aparecido intactas las alhajas de valor que allí se guardan. ¿Qué misterio oculta el ocurrido? Hace tiempo, reciente la muerte de «Rudy», una de sus más fervientes admiradoras comenzó a perseguir a Natacha. La noticia no es una sorpresa para la viuda de Valentino por la cantidad de

Muerto iustre



El pintor D. Tomás Luceño, que ha fallecido a los 89 años de edad

anónimos que ha venido recibiendo con frecuencia. El misterioso robo se ha hecho, sin duda, por esa descomulgada mujer, enloquecida por el recuerdo de aquel hombre, para apoderarse de algunos documentos, cartas y otras cosas íntimas del célebre galán de la pantalla y poder guardarlos como una reliquia.

LA SOMBRA

Por otra parte, esta extraña misteriosa siente unos celos horribles de la Rambova, entre otras cosas, por la admiración que despierta en el mundo ser la viuda de Rodolfo Valentino, cuyo papel lleva, al parecer, con tanto disgusto la que fué su esposa legítima. El golpe audaz dado ahora contra Natacha pone a dos mujeres frente a frente: la una defendiendo su nombre, la otra guardando su amor como un tesoro. ¿Qué tragedia veremos al fin levantarse sobre la tumba del famoso actor que se ha sobrevivido en el corazón de tantas mujeres?

Clemente CRUZADO

DEL PROYECTO DE LEY SOBRE CONFESIONES Y CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El proyecto de ley sobre confesiones y congregaciones religiosas, leído ante las Cortes constituyentes por el ministro de Justicia lleva la fecha de 13 de octubre y el dictamen de la Co-

El sucesor de Moles



El nuevo Gobernador civil de Barcelona Sr. Amella

misión la de primero de diciembre. Uno y otro constan de 33 artículos y dos disposiciones transitorias, pero raro es el precepto que no ha sufrido modificación al ser dictaminado y aun así se anuncian más o menos veintamente votos particulares y enmiendas que agravarían el radicalismo de que la propuesta se halla impregnada.

Para que se aprecie el tono de las reformas introducidas, transcribimos a continuación las variantes:

En el artículo segundo, decía el proyecto, en el segundo párrafo de aquél:

«Ninguna ventaja, ni restricción de los derechos, podrá fundarse en la condición, ni en las creencias religiosas, salvo lo dispuesto en los artículos 70 y 87 de la Constitución; y los dictaminadores sustituyen la palabra «ventaja» por «privilegio».

En el artículo tercero el dictamen ha injertado el siguiente párrafo: «No será necesaria autorización previa para la conducción y sepelio de cadáveres y la administración de auxilios religiosos a los enfermos.»

Al artículo 12 se ha añadido: «Los edificios anexos a los templos palacios episcopales y casas rectorales con sus huertas anexas o no, seminarios y demás edificaciones destinadas al servicio de los ministros del culto católico, estarán sometidos a las tribuciones inherentes al uso de los mismos.»

Como en el propio artículo 12 se habla de las cosas destinadas al culto católico (muebles, ornamentos, imágenes, cuadros, vasos, joyas; telas y demás objetos de esta clase) y de que «sólo el Estado por motivos justificados de necesidad pública y mediante una ley especial podrá disponer de aquellos bienes para otro fin que el señalado», en el artículo 15 del proyecto se consignó que «la propia ley podrá determinar en cada caso si procede la sustitución de la cosa por otra equivalente o compensar de algún modo la utilización de aquélla». Pues bien, el dictamen agrega estas palabras: «o hacerlo sin ninguna de las anteriores soluciones.»

El artículo 17 ha sufrido más alteración. Decía el proyecto: «Artículo 17.—El Estado por medio de una ley especial en cada caso podrá ceder plena o limitadamente a la Iglesia católica las cosas y derechos comprendidos en el artículo 11, que por su falta de valor, de interés artístico o de importancia histórica no se considere necesario conservar en el Patrimonio público nacional.»

La ley señalará las condiciones de la cesión. El sostenimiento y conservación de lo cedido en esta forma quedará completamente a cargo de la Iglesia.

No podrán ser cedidos en ningún caso los templos y edificios, los obje-

tos preciosos, ni los tesoros artísticos o históricos que se conserven en aquéllos al servicio del culto, de su esplendor o de su sostenimiento. En este caso, aunque sigan destinados al culto, a tenor de lo dispuesto en el artículo 12, serán conservados y sostenidos por el Estado como comprendidos en el tesoro artístico nacional.

El dictamen sustituye el tercero y último párrafo por el que sigue: «Cuantas cosas estén comprendidas en el tesoro artístico nacional, aunque sigan destinadas al culto a tenor de lo dispuesto en el artículo 12, serán conservadas y sostenidas por el Estado.»

Decía el artículo 19 en sus dos primeros párrafos: «El Estado estimulará a creación de museos por las entidades eclesásticas prestando los asesoramiento técnico y servicios de seguridad que requiera la custodia del tesoro artístico. Podrá además disponer que cualquier objeto perteneciente al tesoro artístico nacional se custodie en los museos mencionados.» Han sido reemplazados ambos párrafos por el siguiente: «Artículo 19.—El Estado prestará los asesoramiento técnico y servicios de seguridad que requiera la custodia del tesoro artístico como medio de estimular la creación de museos por las entidades eclesásticas.»

La variación del artículo 20 es más parca. Al determinar que los bienes, inmuebles y derechos reales de la Iglesia católica y sus institutos y entidades que excedan de la cuantía necesaria para el servicio religioso, serán enajenados, el proyecto consignaba invirtiéndose su producto en títulos de la Deuda emitidos por el Estado español y el dictamen preceptúa invirtiéndose su producto en valores públicos nacionales.

El artículo 21 en la propuesta ministerial proponía:

«La Iglesia podrá fundar y dirigir establecimientos destinados a la enseñanza de sus respectivas doctrinas. La inspección del Estado garantizará que dentro de los mismos no se enseñen doctrinas atentatorias a la seguridad de la República.»

Y la reforma del párrafo segundo dice así:

«La inspección del Estado garantizará que dentro de los mismos no se enseñen doctrinas con fines distintos a los expresados ni atentatorias a la seguridad de la República.»

Respecto a la obligación de los patronatos religiosos de inventariar todos sus bienes y rendir cuenta anualmente al ministerio de la Gobernación que se ordenaba en el artículo 22º, el proyecto agregaba:

«El incumplimiento de esta obligación o la ocultación en cantidad o valor o precio equivalente al duplo de lo declarado, dará lugar al decaimiento del Patronato, dirección o administración.»

Y el dictamen ha cambiado este final por el que sigue:

«El incumplimiento de esta obligación o la ocultación en cantidad o valor o precio, dará lugar al decaimiento en el Patronato, dirección o administración, con carácter temporal o definitivo, según la cuantía de dicha ocultación.»

Preceptúa el artículo 24º que las órdenes o congregaciones religiosas admitidas en España conforme al artículo 28 de la Constitución, no podrán ejercer actividad política de ninguna clase; y el proyecto del ministro añadía:

«La infracción de este precepto, en caso de que dicha actividad constituya un peligro para la seguridad del Estado, justificará la clausura por el Gobierno, como medida preventiva de todos o algunos de los establecimientos de la sociedad religiosa a que pudiera imputarseles. Las Cortes decidirán sobre la clausura definitiva del establecimiento o la disolución del instituto religioso, según los casos.»

Y el dictamen determina:

La infracción de este precepto en caso grave justificará la clausura, etc.

La modificación del artículo 29, como se observa en el 20, se reduce a sustituir la frase «invertidos en títulos de la Deuda» por «invertidos en valores públicos nacionales.»

Quizás la ampliación más subrayada sea la del artículo 31. El ministro proponía:

«Las órdenes y congregaciones religiosas no podrán dedicarse al ejercicio de la enseñanza. No se entenderán comprendidas en esta prohibición las enseñanzas que se organicen para la formación de sus propios miembros.»

Y la Comisión ha añadido:

«La inspección del Estado cuidará de que las órdenes y congregaciones religiosas no puedan crear o sostener enseñanzas privadas ni directamente ni valiéndose de personas seculares interpuestas.»

En el artículo 32 se suprimen por el dictamen cuatro palabras que no alteran la sustancia de la prevención que contienen:

En el artículo 33, último del proyecto, el ministro proponía:

«El Estado amparará a todo miembro de una orden o congregación que quiera apartarse de ella no obstante voto o promesa en contrario. Las órdenes o congregaciones estarán obligadas a restituir cuanto apócrifo o cedido a la misma, deduciendo las cantidades a que asciendan los alimentos y bienes consumidos por el uso.»

Y los comisionados han sustituido así el párrafo segundo:

«La orden o congregación estará obligada a restituir cuanto apócrifo y cedió a la misma, deduciendo los bienes consumidos por el uso.»

Las modificaciones introducidas en las dos disposiciones transitorias, sobre todo en la segunda, son las más significadas, y por eso consignamos íntegramente las dos propuestas.

Dice así la del ministro:

«A.—El Gobierno señalará el plazo, que no podrá exceder de un año dentro del cual los Ordenes o Congregaciones religiosas que exploten industrias químicas o hayan introducido novedades que supongan una fuente de riqueza, deban cesar en el ejercicio de estas actividades.»

B.—Por el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes se adoptarán las medidas necesarias para la más rápida sustitución de las enseñanzas que la presente ley prohíbe en las Congregaciones religiosas.»

El voto de los extremistas de la Comisión alteró así el texto:

«A.—El Gobierno señalará el plazo, que no podrá exceder de un año a partir de la publicación de la presente ley, dentro del cual las Ordenes y Congregaciones religiosas que exploten industrias químicas o hayan introducido novedades que supongan una fuente de riqueza, deban cesar en el ejercicio de esta actividad.»

B.—A la promulgación de la presente ley, cesarán en sus actividades docentes las Ordenes y Congregaciones religiosas y el Gobierno adoptará las medidas necesarias para la más rápida organización de la enseñanza que la presente ley prohíbe a dichas Congregaciones.»

DE BALEARES

En el Gobierno Civil

Entre las numerosas visitas que recibió ayer el Gobernador Civil figura la del nuevo Delegado Marítimo don Gabriel Rodríguez Acosta antiguo amigo del Sr. Manent.

La entrevista fué en extremo cordial ofreciéndose el señor Rodríguez Acosta desde el cargo de que ha tomado posesión recientemente, al Sr. Manent.

Recibió también al general venezolano don José María Romero a quien acompañaba el Cónsul en Palma de los EE. UU. de Venezuela.

Nos dijo el Sr. Manent que había recibido una mala noticia, la muerte en Barcelona del Dr. D. Federico Llanós, ex-Diputado republicano a Cortes por Menorca, hombre de acrisolada honradez que mereció la estima de cuantos han conocido su vida política, profesional y privada digno modelo de ciudadanía.

Era tenido—nos dijo—en gran estima por los menorquines, tanto los de la patria chica como los que convivieron con él en Barcelona en donde residió mucho tiempo.

Había trabajado—añadió—para la descentralización administrativa de las tres islas, para conseguir lo cual presentó una proposición en el Congreso en el indicado sentido.

Don Juan Manent nos dijo también que estuvo en la Alcaldía para devolver al Alcalde de Palma don José Tomás Rentería la visita que le hizo a raíz de haber tomado posesión de la Presidencia del Ayuntamiento.

El Gobernador civil nos facilitó la siguiente nota:

«A solicitud de este Gobierno Civil el Sr. Director General de Seguridad ha comunicado la orden de expulsión del territorio de la República del súbdito alemán residente en esta Heinrich Spialman, que usa el nombre de Otto Harry Schwind, por indeseable.»

MODERNO Jueves
EL DOCTOR X
El fabricante de carne humana

Crónica de Sport

FUTBOL

EL MALLORCA VENCió AL ESPAÑA POR UNO A CERO

El domingo por la tarde tuvo lugar el partido de campeonato entre los equipos Mallorca y España.

El campo de la carretera del Cementerio aparecía atestado.

Cuidó del arbitraje el señor Estapé a cuyas órdenes se alinearon los equipos en la forma siguiente:

España: Albertí, Rosselló Roca, Gomila Moranta, Altabas, Mora, Berrocal, Planas Roca y Puigserver.

Mallorca: Ferrer, Vidal, Livas, Carrasco, Ubeda, Valis, Alzamora, Sánchez, Antolín, Albella y Gomila.

De linesmans actuaron los Sres. Bonet y Compte.

El partido empezó a gran tren, obsequiando Gomila a Albertí con un tiro que rozó el poste.

Respondió el España a dicho ataque, con un avance por el ala izquierda. Mora lanzó un centro que Planas empalmó, saciando el balón desviado.

Insistió el España, rematando Altabas el avance, con un shoot que Ferrer blica.

Se tira un corner contra el Mallorca que saca Puigserver, fuera directamente.

Realiza el Mallorca un avance que termina con un tiro de Gomila, que roza el poste.

Contrafuerza el Mallorca y Mora cede el balón templado a Planas, quien empalma un tiro que va a colarse por el ángulo, salvado Ferrer en forma magistral.

El Mallorca va imponiendo brevemente, reñido varios avances señalando en uno de ellos un fault de Antolín.

Siguen los ataques y en uno por el ala de echa Alzamora larga un centro que Gomila devuelve sobre puerta, rematando Antolín a goal.

Responde el España con otro ataque, parando Ferrer un tiro de cuidado.

Sigue la presión del Mallorca, creando varias situaciones de peligro ante Albertí.

Reacciona el España, interviniendo Ferrer.

En un avance combinado del Mallorca, Sánchez empalma un tiro que roza el ángulo.

Y con un centro shoot de Alzamora que bloca Albertí, fine la primera parte con el resultado de uno a cero a favor del Mallorca.

Reanuda el partido interviniendo seguidamente Albertí, blocando un shoot de Carrasco.

Un centro de Berrocal lo remata fuera Puigserver.

Albella resulta lesionado, teniendo que ser asistido de ligera conmoción. Reaparece poco después, si bien a duras penas puede sostenerse.

Sigue dominando el Mallorca, mas avances que realiza el España son muchos (más pel grosos), dando la sensación que logrará el empate.

El partido va tomando un cariz nada halagüeño para el físico de los jugadores. Se tiene que prestar asistencia a un jugador del España.

Algunas jugadas sueltas hay empuero que son subrayadas por el público, pero de ciertas cosas vale más que corramos un velo.

Finalizó el partido con el resultado de uno a cero a favor del Mallorca.

Después del partido Albella tuvo que ser sacado del campo en brazos de sus compañeros.

No deje de ver
Mañana, miércoles a las seis
L' Amo En Sión
en el
SALON MALLORCA
Conocerá una de las más celebres y las comedias contemporáneas del Teatro Mallorquín.

Servicios de la Guardia Civil

La Peremérita del pueblo de Buñola da cuenta al Gobernador Civil de haber intervenido en una riña habida entre hermanos por motivos fútiles sobre intereses.

La del puesto de Sineu denuncia una salvajada de que fué víctima una mujer por varios jóvenes, quienes apedrearon las puertas de la casa de la mujer citada y después de haberlas abierto pusieron sobre el portal dos jaulas de las que se emplean para la expedición de volatería.

Estos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Diputación

Visitaron al Presidente señor J. Delegado de Marina de esta provincia don Rafael Rodríguez Acosta acompañado del Ayudante señor Serra, ofreciéndose en su nuevo cargo.

También le cumplimentaron los señores don Andrés Ausias Zamora y don Alfonso Goossens, de la Delegación Regional de Levante de Editorial Rivadeneira de Madrid, solicitando su apoyo para el número de dicha editorial dedica a Mallorca.

MODERNO Jueves
EL DOCTOR X
El fabricante de carne humana

Por cantar coplas mortificantes

Estas noches crudas de invierno transcurren en nuestra sierra placida como en los cuentos de hadas. Mientras en la cima de los montes se cubre la nieve allá abajo, en la casa «l'amo», junto al hogar se arremolinan gañanes y pastores para pasar la terminable velada cantando coplas, contando cuentos y hablando de amorres el pastorcillo y la zagala.

Pero he aquí que la placidez se trunca y la discordia nace en aquel ambiente bucólico como sucedió en San Muntaner del término de Buñola, que mientras cantaban desgañanadas ingenuas de nuestras tierras a un gañán, Gabriel Cocoví Bish sintió que un mal bicho picaba su imaginación que unió a la imboralada música de nuestro folk-lore un letra mordaz, satírica y mortificante para uno de sus compañeros, Francisco Martí Zanoguera.

Tanto insistió el improvisado en sus creaciones que el ofendido no pudo aguantar por más tiempo las molestias con música que acompañero le dirigía y fué hacia Cocoví para vengar en sus propias mejillas las ofensas recibidas.

Juan Mateu Amengual, compañero de los aludidos gañanes, quiso evitar el duelo y entonces se repitió para aquello de «por meterse a redentor» salió con una soberbia bofetada que le «dispensó» el «vate» Cocoví.

Desde entonces el Mateu y el Cocoví se arrearon manparos a satisfacción resultando el Cocoví Bish con unac ontusión en el ojo, aureolado por un soberbio negrón de los que lemos llamar «ulls de vellut».

No terminó así la contienda sino que el propio Cocoví, viéndose en un mal parado, fué a la Guardia civil denunciarle la agresión de que habíase víctima y aquella fuerza los puso a disposición del Juez.

Autobuses Populares S. A.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y en cumplimiento de lo dispuesto en el art.º 14 de sus Estatutos se convoca a los accionistas a Junta General ordinaria, que tendrá lugar en el salón teatro de la «Sociedad Belles» calle 14 Abril n.º 34, el próximo día 6 de febrero a las 9 horas de la noche para tratar y en su caso resolver los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación del Acta, Memoria, Cuentas y Balance.
- 2.º Distribución de los beneficios.
- 3.º Elección de cargos.

Se notifica al propio tiempo a Sres. accionistas que para ejercer el derecho de voto establecido en el artículo 22 de los citados Estatutos será preciso haber depositado en la secretaría contra recibo, las acciones correspondientes con tres días de antelación a la celebración de dicha Junta General.

Durante estos días los Señores accionistas podrán examinar toda la documentación en estas Oficinas, calle Porras, 2, El Terreno, en donde se dará toda clase de detalles que puedan interesarles.

Palma (Terreno) 26 de Enero de 1933—El Presidente de la J. de Antonio Albertí.

Baños

DE LA CALLE DE LOS HUERTOS Los antiguos y acreditados, han dado abiertos al público.

¿Es un barón?
¿No es más que un sastre?
Es el mago de la simpatía
MAURICE CHEVALIER
en
AMAME ESTA NOCHE
con **Jennette Mac Donald**
Elruiseñor de la pantalla en la más portentosa de sus creaciones
HOY en BORN
JULVES Dos éxitos insuperables
MARIE GLORY
la ingénu ideal de Francia
en la magna superproducción HABLADA EN ESPAÑOL
El marido de mi novia
y
CLIVE BROOK el
Gentleman de la pantalla en la más exquisita y original de sus interpretaciones
24 HORAS

DE SOCIEDAD

Después de gratiar cama ha estado en periodo de franco convalencia, el joven es...

La gravedad de su enfermedad ha hecho que fuera sacramentado el presbítero don...

Anteayer llegaron a Barcelona en el vapor «Jaime I», don C. Mo... señor Juan...

Para Valencia embarca en a tesyer en el vapor «Mallorca», don Luis Rey, señor...

De Alicante llegaron ayer en la motonava «Ciudad de Alicante», don Andrés Amen...

Se halla restablecido de la indisposición sufrida, el Teniente coronel de Caballería...

También salieron el Jefe de Aduanas don Antonio la Rosa y el Diputado a Cortes don...

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«Esta entidad convo a a todos sus asociados a la Junta General extraordinaria...

Se ruega su puntual asistencia. El Secretario, Constantino Martínez.

«Cumpliendo acuerdo unánime asistentes Junta General ordinaria Colegio...

«Para la inscripción en el censo es indispensable la presentación del carnet de federado.»

Se convoca a los afiliados a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar en el local social...

El domingo por la tarde las niñas asiladas del Temple fueron obsequiadas...

Las Rdas. Madres del Temple agraciaron tan caritativo acto de altruismo al Dr. Fuster...

Los Rdas. Madres del Temple agraciaron tan caritativo acto de altruismo al Dr. Fuster...

El próximo 2, día de la Purificación, tendrá lugar la fiesta que todos los años celebra la Federación de ex-alumnas...

No deje de ver Mañana miércoles a las seis L' Amo En Sion en e SALON MALLORCA

Tripulante fallecido A bordo del trasatlántico inglés «Orama», que procedía de Tolón, falleció...

Asmáticos DR. ROGLÁ Sindicato, 124

Cuestiones obreras «EL ESPECTACULO»

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas: «Esta entidad convo a a todos sus asociados...

Se ruega su puntual asistencia. El Secretario, Constantino Martínez.

«Cumpliendo acuerdo unánime asistentes Junta General ordinaria Colegio...

«Para la inscripción en el censo es indispensable la presentación del carnet de federado.»

Se convoca a los afiliados a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar en el local social...

El domingo por la tarde las niñas asiladas del Temple fueron obsequiadas...

Las Rdas. Madres del Temple agraciaron tan caritativo acto de altruismo al Dr. Fuster...

El próximo 2, día de la Purificación, tendrá lugar la fiesta que todos los años celebra la Federación...

A las 8 Misa y Comunión general que celebrará el Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo.

Por la tarde, a las 5, plática por el Rdo. Sr. don Pedro Isla, y acto seguido Besamanos a la Sra. Virgen.

Se ruega a todas las Federafas la asistencia a dichos actos.

Colegio de la Pureza

El próximo 2, día de la Purificación, tendrá lugar la fiesta que todos los años celebra la Federación de ex-alumnas...

A las 8 Misa y Comunión general que celebrará el Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo.

Por la tarde, a las 5, plática por el Rdo. Sr. don Pedro Isla, y acto seguido Besamanos a la Sra. Virgen.

Se ruega a todas las Federafas la asistencia a dichos actos.

Noticias varias

ASSOCIACIO PER LA CULTURA DE MALLORCA.—JUNTA GENERAL.—La Junta Directiva d'aquesta entitat...

En la temporada de teatro regional maloquin, mañana miércoles a las seis de la tarde...

El jueves habrá función de cine proyectándose dos películas de gran éxito: «El médico de Palacio»...

Ayer tarde la Argentinita dió un concierto extraordinario, a las cinco y media para poder alcanzar el vapor de la noche.

Asistió numerosa concurrencia. La Argentinita con el traje de payesa mallorquina bailó «Mallorca» de Albéniz...

El público la colmó de aplausos y tuvo que bisarla.

Hoy y mañana será proyectada por última vez en este cine, la magnífica producción de Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald...

La música de «Alma esta noche», debida al talento de los notables compositores Richard Rotger y Lorenz Hart es ligera y romántica a un tiempo.

Para el próximo jueves se anuncia el estreno de las películas «El marido de mi novia» y «24 horas».

La primera de ellas es una bonita comedia hablada en español, cuyos principales intérpretes son Marye Gray proclamada como la más bella actriz de Francia...

La compañía de revistas Velasco que hasta el domingo trabajó en el Lírico, ha salido para Inca donde debutará hoy con «Arco Iris»...

Concluyen en la Merced, que la Comunidad y cofradía de la Merced dedican a su santo fundador San Pedro Noasco...

Después de la misa exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, Trisagio, sermón, procesión por el interior de la iglesia...

El domingo por la tarde las niñas asiladas del Temple fueron obsequiadas por el médico-oculista don Juan José Fuster...

Las Rdas. Madres del Temple agraciaron tan caritativo acto de altruismo al Dr. Fuster...

El próximo 2, día de la Purificación, tendrá lugar la fiesta que todos los años celebra la Federación de ex-alumnas...

A las 8 Misa y Comunión general que celebrará el Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo.

Por la tarde, a las 5, plática por el Rdo. Sr. don Pedro Isla, y acto seguido Besamanos a la Sra. Virgen.

Se ruega a todas las Federafas la asistencia a dichos actos.

incluso los films de complemento serán estreno en Palma.

Hoy y mañana seguirá proyectándose la película de la Ufa que tanto éxito ha obtenido «Bombas en Montecarlo»...

Ayer se estrenaron con grandioso éxito las producciones pertenecientes a la famosa marca Warner Brothers...

En la temporada de teatro regional maloquin, mañana miércoles a las seis de la tarde...

El jueves habrá función de cine proyectándose dos películas de gran éxito: «El médico de Palacio»...

Ayer tarde la Argentinita dió un concierto extraordinario, a las cinco y media para poder alcanzar el vapor de la noche.

Asistió numerosa concurrencia. La Argentinita con el traje de payesa mallorquina bailó «Mallorca» de Albéniz...

El público la colmó de aplausos y tuvo que bisarla.

Hoy y mañana será proyectada por última vez en este cine, la magnífica producción de Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald...

La música de «Alma esta noche», debida al talento de los notables compositores Richard Rotger y Lorenz Hart es ligera y romántica a un tiempo.

Para el próximo jueves se anuncia el estreno de las películas «El marido de mi novia» y «24 horas».

La primera de ellas es una bonita comedia hablada en español, cuyos principales intérpretes son Marye Gray proclamada como la más bella actriz de Francia...

La compañía de revistas Velasco que hasta el domingo trabajó en el Lírico, ha salido para Inca donde debutará hoy con «Arco Iris»...

Concluyen en la Merced, que la Comunidad y cofradía de la Merced dedican a su santo fundador San Pedro Noasco...

Después de la misa exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, Trisagio, sermón, procesión por el interior de la iglesia...

El domingo por la tarde las niñas asiladas del Temple fueron obsequiadas por el médico-oculista don Juan José Fuster...

Las Rdas. Madres del Temple agraciaron tan caritativo acto de altruismo al Dr. Fuster...

El próximo 2, día de la Purificación, tendrá lugar la fiesta que todos los años celebra la Federación de ex-alumnas...

A las 8 Misa y Comunión general que celebrará el Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo.

Por la tarde, a las 5, plática por el Rdo. Sr. don Pedro Isla, y acto seguido Besamanos a la Sra. Virgen.

Se ruega a todas las Federafas la asistencia a dichos actos.

En la temporada de teatro regional maloquin, mañana miércoles a las seis de la tarde...

El jueves habrá función de cine proyectándose dos películas de gran éxito: «El médico de Palacio»...

Ayer tarde la Argentinita dió un concierto extraordinario, a las cinco y media para poder alcanzar el vapor de la noche.

Santísimo dedica al Misterio de la Purificación de la Virgen Santísima. Exposición a las seis y media y a las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Perpetuo Socorro en Santa Cruz.

Santoral San Pedro Noasco, cfr. y fdr.—I. P.—Abs. general en la Merced.

PARA MAÑANA Otras Cuarenta Horas Continúan en la parroquia iglesia de Santa Eulalia a la Purificación de Nuestra Señora...

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Amor Hermoso en los Sagrados Corraones.

Santoral San Ignacio de Antioquia y Santa Brígida, vg.

Decorative floral separator

Rialto

Hoy y todos los días a las 3 1 2

Bombas en Montecarlo

Producción U. F. A. JUAN MURAT y KATE DE NAGI

La zarpa del Yaguar

Helen Twelvetrees y Charles Bickford

Diplomacia Femenina

por Kay Francis y David Manners

Rosita Moreno y R. ul Roulien

Modern O

Hoy y todos los días a las tres 1 2 3

GENTE VIVA

James Hervey y Juan Bonifelli

Asesinato avisado

Sinfonía subterránea Relámpago deportivo

Leonina y su mandurria

Jueves: EL DOCTOR X, El Fabricante de Carne Humana. El más espectacular y original entre los films de misterio.

Obra nueva

El habitat rural en la isla de Mallorca a fines del siglo XVIII y en la actualidad. Con fotografías y cuadros estadísticos.

Por D. Miguel Ribas de Pina. Precio 2 pesetas. De venta en las librerías: Guasp, Amengual y Muntaner, Escolar y Ferrer.

MODERNO Jueves EL DOCTOR X El fabricante de carne humana

En el Ilustre Colegio de Abogados

SOBRE LA REFORMA AGRARIA

En la Junta General, que tuvo lugar el día 28 del actual, en el Ilustre Colegio de Abogados de esta Ciudad...

«Cumpliendo acuerdo unánime asistentes Junta General ordinaria Colegio...

«Para la inscripción en el censo es indispensable la presentación del carnet de federado.»

Se convoca a los afiliados a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar en el local social...

El domingo por la tarde las niñas asiladas del Temple fueron obsequiadas por el médico-oculista don Juan José Fuster...

Las Rdas. Madres del Temple agraciaron tan caritativo acto de altruismo al Dr. Fuster...

El próximo 2, día de la Purificación, tendrá lugar la fiesta que todos los años celebra la Federación de ex-alumnas...

En la Academia de Medicina

APERTURA DEL CURSO DE CONFERENCIAS por don Juan Gamundí.—LA MATERIA MUERTA

Anteayer al mediodía se inauguró el curso de conferencias oficialmente en la Academia de Medicina.

Al acto concurrieron buen número de académicos que lucían las nuevas alegorías con los emblemas de la República.

Presidió el acto el Gobernador Civil don Juan Manent acompañado de don Luis García Ruiz, Comandante Militar interino; don Bernardo Juan, representando al Alcalde de Palma; don José Sampol, representando al Presidente de la Diputación; don Gabriel Oliver, Presidente de la Academia y don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad.

Entre los académicos que asistieron anotamos al Vicepresidente don Juan Valenzuela, don Juan Gamundí, coronel de Sanidad Militar, don Emilio Davider, don Antonio Bosch, don Ramón Rotger, Secretario de la Academia; don Onofre Juaneda y don Juan Mayol.

Depués de abierto el acto por el Gobernador Civil, el Secretario de la Academia don Ramón Rotger, leyó la memoria de la Academia del pasado curso.

Señaló la labor realizada por la Academia durante el último curso, figurando un concurso con premios para los mejores trabajos sobre los temas «Vacunas antitíficas» y «Estado actual de la anti-tuberculosis».

Pronunciaron conferencias en aquel centro don Bernardo Obrador, sobre «Problemas sintácticos»; don Onofre Juaneda sobre la acción del «raizmo» en los epitelios cutáneos y «Las esdrúxulas ovari productoras de graves trastornos mentales»; don Gabriel Oliver sobre «La higiene de las viviendas».

Terminó dando cuenta de la renovación de la Junta de Gobierno, que en su día dimos cuenta desde este diario.

Seguidamente se levantó el far macéutico militar y académico don Juan Gamundí, dió la tura a su conferencia desarrollando el tema «La materia muerta».

Los elementos, comenzó diciendo que forman los organismos, no son distintos de los que se conocen en la materia mineral, como tampoco lo son las leyes que rigen sus combinaciones, descomposiciones y sustituciones; sin embargo la misma materia al formar parte de un ser vivo se somete a leyes especiales, biológicas y tan peculiares que no hay paridad entre una y otra y para su estudio hay que seguir caminos distintos. No obstante, de todo descubrimiento sea teórico, sea práctico hecho en una de ellas se procura hacer aplicación a la otra.

Este sistema es el seguido por el señor Gamundí al desarrollar el tema que presentó en la sesión inaugural del curso en la Academia de Medicina tituléndole «La materia muerta» no haciendo referencia con este nombre a la que estuvo dotada de vida sino a toda la que carece de ella tanto si es mineral como orgánica.

Puso en parangón los dos elementos, que parece ostentan la representación que parecen tener en la representación, del mundo orgánico el carbono, del inorgánico el silicio. Por el elevado número de compuestos que de aquel se conocen, lo que hace esperar que lo sean también de éste por pertenecer al mismo grupo químico, así como también ha dado lugar al descubrimiento de millares de nuevos cuerpos complejos la teoría de las valencias secundarias de Werner.

Expuso después que si las combinaciones de adsorción tenían gran interés para el estudio de la materia viva también lo tenían para la muerta, estando entre ellas las lacas, no por su enorme importancia industrial sino porque su formación se ha hecho extensiva a procedimientos químicos analíticos que está utilizando actualmente para el estudio de las aguas de Mallorca; y partiendo de la base de que las del invierno de la isla no contienen bronco, según le ha demostrado el análisis de las muchas que ha examinado en el Laboratorio Municipal de Inca, y si lo contienen las del mar de un modo rápido y preciso podrá determinarse que aguas tienen contacto con las del mar y hacer el estudio de la hidrología subterránea de esta isla, habiendo hallado ese elemento en

aguas bastante alejadas del mar en un pozo de la clínica del Doctor Juaneda de Son Españollet.

Indicó los efectos de la energía de masa y superficie en cuerpos tan inertes en apariencia como los metales, adquiriendo alguno de ellos por su estado de división propiedades tan a los formentos vivos que sus efectos no eran ilimitados sino que perecían en su acción al cabo de algún tiempo de haber actuado y que sustancias nocivas para los vivos también lo era para los metálicos.

Continuó estableciendo el paralelo entre los efectos de temperatura, hidrofilia etc., tenían para la materia viva y la muerta pasando a exponer la importancia que también tiene el conocimiento del estado coloidal en la inerte haciendo la crítica de las diversas teorías que se habían lanzado sobre que a su juicio no era más que un fraguado del cemento, considerando fenómeno coloidal, pero que la heterogeneidad de las partículas que forman el cemento, su hidrofilia llevar cargas eléctricas distintas tienden a atraerse tan fuertemente que llega a producirse el tan conocido endurecimiento de esa masa, lo mismo que sucede con la piedra de esta isla dedicada a la construcción, tan fácil de trabajar pero que con el transcurso del tiempo se endurece en su superficie por ir reteniendo esas finísimas partículas silíceas que flotan en el aire con carga eléctrica de signo contrario al de la caliza, la que va adquiriendo esa patina característica que dan los años.

Dió término a su disertación exponiendo que todas esas explicaciones dadas para establecer el paralelismo entre materia viva y muerta solo tenían aplicación para el conocimiento algunas cosas de la vida, pero las principales como la creación por el mismo individuo de los reguladores, compensadores, activadores, etc., indispensables para el perfecto funcionamiento de todo organismo era privativo de los seres vivos, citando como ejemplo distribución de elemento el caso del recién nacido que viene al mundo con un exceso de hierro porque le es indispensable para su vida y no puede tomarlo de su único alimento la leche, y esta no contiene hierro porque la madre no puede desprenderse del que contiene su sangre sin perjudicarse su salud.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por su erudito trabajo desarrollado en una forma amena.

El Gobernador civil señor Manent habló en último lugar, congratándose de la labor realizada por aquella Academia según se desprende de la memoria leída por el Secretario.

Dijo que deseaba que aquel centro en el nuevo curso que se abría continuara su gloriosa historia para bien de la ciencia y de la humanidad.

Terminó su parlamento declarando abierto el nuevo curso.

Las últimas palabras del Gobernador fueron corrobóralas con aplausos.

MODERNO Jueves
EL DOCTOR X
El fabricante de carne humana

De Enseñanza

LAS NUEVAS PLANTILLAS: ASCIENDOS.—La «Gaceta» del día 28 publica los ascensos otorgados al Magisterio (varones), de acuerdo con las nuevas plantillas que figuran en el Presupuesto, y con antigüedad de primero de enero.

En su virtud, ascienden:
Al 9.000 pesetas, hasta el 69 inclusive.

Al 8.000, hasta el 382.
Al 7.000, hasta el 937.
Al 6.000, hasta el 1.806.
Al 5.000, hasta el 3.109; y
Al 4.000, hasta el número 8 de la lista única de las oposiciones de 1928.

—Los ascensos de Maestras aparecerán en breve.—A. Mestre.

No deje de ver
Mañana miércoles a las seis
L'Amo En Sion
en el
SALON MALLORCA

Conocerá una de las más celebradas o más contemporáneas del Teatro mallorquino.

Es hallado un cadáver en estado de descomposición

En el lugar denominado «Ca'n Colleta» del término municipal de Capdepera distante unas ocho kilómetros de la indicada villa fué hallado por un cazador llamado Juan Cañellas Carrió un hombre muerto en estado de descomposición en posición genupectoral.

El desgraciado individuo vestía americana negra, pantalones a rayas, sombrero negro, sin zapatos, presentando los calcetines completamente rotos pues, al parecer, había andado a pie descalzo bastante tiempo.

Al ser examinado el cadáver fué hallada bajo su cuerpo una pistola sistema Smith cargada con cinco cápsulas, dos de ellas descargadas al parecer desde hace bastante tiempo. Pendiente de la cintura llevaba una cuchi-

lla de las llamadas de cocina con la hoja de cincuenta centímetros.

En los bolsillos del infortunado individuo fué hallada una peseta en plata, cincuenta céntimos en calderilla y veinte cápsulas más del mismo calibre que las halladas en la citada pistola.

En el depósito judicial fué identificado por sus familiares el cadáver del malogrado individuo que resultó llamarse Antonio Lliteras Galmés, de 44 años, vecino de Capdepera, que desapareció de su domicilio uno de los primeros días del presente mes.

El médico dijo que por el estado de descomposición en que se hallaba el cadáver demostraba que la muerte sobrevino al desgraciado Lliteras hacía unos diez y ocho días por un ataque de epilepsia.

En el cadáver no fué hallada huella alguna que demostrara señales de lucha o violencia.

MODERNO Jueves
EL DOCTOR X
El fabricante de carne humana

Del Ayuntamiento

VISITAS DE CORTESIA

El Alcalde don José Tomás Rentería recibió ayer las siguientes visitas: Gobernador civil don Juan Manent; el teniente coronel de Infantería señor Llopart; Delegado marítimo don Gabriel Rodríguez Acosta acompañado del Subdelegado de Marina don Juan Serra; don Manuel Ferrer, presidente de «La Protectora»; don José L. Piña, abogado; don Lorenzo Mayol procurador; señor García Faria, presidente de la Escuela de Trabajo; don Antonio Alvarez Osorio, teniente jefe de la Guardia civil, acompañado del teniente señor Sansaloni; don Carlos E. Freiberg, Cónsul de Suecia; don Herminio Daroca, Delegado de Hacienda; y el ingeniero don Eduardo Nouvilas.

LA EFECTOS DE RECLAMACION

Conforme el anuncio insertado en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 28 del corriente, han quedado expuestos al público a efectos de reclamación, en el Negociado de Estadística de esta Corporación, los padrones de los arbitrios de alcantarillado, casinos y círculos de recreo y carruajes de lujo, para el ejercicio corriente de 1933. Los contribuyentes sujetos al pago de los citados arbitrios podrán presentar las reclamaciones que estimen convenientes durante el plazo de quince días.

LA FILADORA
Formidable baratura de artículos de invierno

Turismo

Ayer mañana fondeó en nuestra bahía procedente de Málaga el paquebot alemán «Ubenau».

Al anochecer salió para Génova

Salvo contra orden es esperado hoy en viaje de itinerario el paquebot inglés «Llanaff Castle».

La Sociedad Arqueológica Luliana

El domingo pasado celebró esta entidad en la Iglesia de San Francisco la función religiosa que tiene por costumbre celebrar el domingo siguiente a la fiesta de la conversión del Beato Ramón Lull.

Consistió en una misa que se celebró en la capilla donde reposan los restos venerables del Doctor Iluminado, siendo el celebrante el Reverendo P. Guillermo Buades, franciscano.

Después se cantó un solemne Te Deum y Responso por la Reverenda Comunidad.

La capilla del Santo estaba adornada con plantas y luces.

Una vez terminada la función religiosa se trasladaron los asociados, al domicilio social de la Arqueológica Almudaina, 8 pral., para celebrar la

reunión general reglamentaria de principio de año.

De la reunión celebrada por la Arqueológica se ha facilitado la siguiente nota:

«Tras seguir en el nou estatge de la Societat a Ca'n Oleo va reunir-se la Junta General ordinaria i reglamentaria, manifestant el President als assistents la seva satisfacció al treball fets junts en aquell lloc havent realitzat plenament l'afany d'aplegar la Societat i el Museu. A continuació i a proposta de la Junta de Govern fou aprovat un canvi de càrrecs, succeint en el de la presidència al Sr. Mayol el Sr. Elvir Sanés i Rosselló, i en el de Conservador del Museu al Sr. Ferrer el Sr. Antoni Jiménez Vidal.

Entre altres acords es prengueren el de celebrar dignament el Centenari del Beato Ramón Lull, i el d'apoyar l'iniciativa de reunir en el Palau de l'Almudaina l'Archiu Históric Regional i la Biblioteca Provincial tenint-se per això les gestions necessàries respecte del Dr. Gral. de Bells Arts de les nostres corporacions oficials, Diputació i Ajuntament. També acordà un vot de gracies a Mn. Salvador Galmés per la publicació de les obres del B. Ramón Lull.»

Junta general de la Asociación de la Prensa

El domingo se reunió la Junta general de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y el estado de cuentas.

Se procedió, después de tratar varios asuntos de trámite, a la renovación de cargos de la Junta, la que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don José Tous Lladó

Vice-Presidente, don Juan Ramis Ayreflor.

Secretario, don Manuel Andreu Ferrer.

Vice-Secretario, don Antonio Ferrer.

Tesorero, don Rafael Ramis Torres.

Contador, don Jaime Torres Riera.

Vocal 1.º don Mariano Ramis Ayreflor.

Vocal 2.º don Jaime Font Marrell.

Vocal 3.º don Jaime Lullana Ferrer.

Unión de Derechas

El domingo por la tarde, a las seis, se celebró en el local de Unión de Derechas la Junta general ordinaria bajo la presidencia de don Luis Jofre.

El Presidente señor Zaforteza, dio cuenta de la labor que se ha realizado, así como también expuso que se va a realizar, especialmente en lo que se refiere a las próximas elecciones.

Se presentó una proposición para el nombramiento de una comisión electoral, la cual será nombrada por votación, el jueves próximo.

La Agrupación Obrera celebró también Junta general extraordinaria para proceder al nombramiento de Presidente y Tesorero. Para el primer cargo fué elegido don Jaime Tomás, y para el segundo don Miguel Vidal.

BOMBONES ESTEVA
a Precios de Fábrica
a 2 pts. caja de 200 gms.
Despacho, Plaza Juanot Colom

EN BARCELONA

tendrá pensión, exc. comida, calefacción central, agua etc., telef. serv. Hotel en la Gran Pensión, Casanova, 48, jto. Universidad, a 9 Ptas. día 16 matrimonio. Enseñando este anuncio 10 0/0 Dcto.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antituberculosa. Consulta de

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Quadrado, 28

Teatro Lírico

Miércoles Sensacional
ESTRENO



"MATAHARI"

RAMON NOVARRO
LEWIS ESTONE
LIONEL BARRYMORE



TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

EL MAHARAJAH DE BARODA HA PROHIBIDO LOS MATRIMONIOS ENTRE MUJERES JOVENES Y HOMBRES DE AVANZADA EDAD

Pombay, 28.—El Maharajah de Baroda ha promulgado una ley por la que se prohíbe el matrimonio entre mujeres jóvenes y hombres de avanzada edad.

Esta reforma se cree que constituye el primer paso para la abolición de la «viudedad obligatoria», costumbre antiquísima que aún existe entre los indígenas.

EN EL DOMICILIO DE UN AMIGO DE MUSSOLINI ESTALLA UNA BOMBA RESULTANDO LA MUJER DE AQUEL MUERTA Y ONCE PERSONAS HERIDAS

Filadelfia, 28.—Ha estallado una bomba en casa del señor Giovanni di Silvestro, amigo de Mussolini, y presidente de la sociedad «Figli d'Italia».

Los señores Di Silvestro regresaron de Italia hace dos días.

La explosión ha destruido la casa. En el momento de estallar la bomba no se hallaban en la casa del señor Giovanni di Silvestro, que llegó con tiempo para auxiliar a su familia. Han resultado heridos los hijos del señor Di Silvestro y una secretaria. La señora di Silvestro ha quedado sepultada entre los escombros todavía no ha sido encontrada.

Filadelfia, 29.—Al consecuencia de la explosión ocurrida en la casa de Giovanni di Silvestro, ha muerto la señora di Silvestro, que finalmente ha podido ser encontrada entre las ruinas, y han resultado once heridos.

CHAMBERLAIN Y LOS MEDIOS PARA SUBIR LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

Londres, 30.—El ministro de finanzas, Chamberlain, en un discurso pronunciado en Birmingham sábado pasado por la noche, dijo que si pudiera subir el nivel de los precios al por mayor, en los artículos de primera necesidad, y estabilizarse los precios, ello significaría un paso importante hacia la solución del problema que afecta a los agricultores y a los productores de primeras materias en el mundo entero.

Añadió que es difícil admitir que ello se pueda efectuar con una reforma monetaria únicamente. Aunque sin disminuir la importancia que puede tener la posibilidad de ayudar una subida en los precios por medio de una acción internacional concertada, hay que reconocer que esta, para ser eficaz, ha de ir acompañada por una acción internacional unida en otros aspectos del problema sobre los factores físicos y financiero que han contribuido en causar o en intensificar la crisis.

La experiencia nos ha enseñado que la baja de la libra esterlina no nos ha permitido manejar los precios como queríamos. Hablando después de la idea sometida por el banquero Mac Kenna de una políptica de inflación regulada Chamberlain expresó sus ideas que semejante medio sea útil para hacer subir los precios en el momento que se desee.

En cuanto a la vuelta al patrón oro, dijo que esta no se efectuará hasta que se tenga la seguridad de que surtirá efecto, y para obtener esta seguridad es necesario que exista un acuerdo internacional sobre las condiciones en las que ha de ponerse en efecto. Es probable que ello se discutirá en la Conferencia económica mundial, sobre las bases indicadas por la comisión preparatoria en Ginebra, pero mientras tanto, la libra esterlina ha de seguir como está.

EL TERMOMETRO SUBIÓ EN INGLATERRA

Londres, 30.—En casi toda Inglaterra, el termómetro subió ahora más arriba del cero. Se supone que seguirá subiendo y se prevé una temperatura más templada.

DON ALFONSO A CEILAN

Florenca, 30.—El ex rey de España que se dirige a Ceilan para ver a su hijo don Juan, que sirve en la marina de guerra de Gran Bretaña, ha aquirado una villa en Florenca, y se cree que residirá en dicha ciudad, a su vuelta.

ROOSEVELT Y LAS DEUDAS

Nueva York, 30.—El presidente electo Roosevelt, dirigirá personalmente las negociaciones referentes a las deudas de guerra, según el corresponsal del periódico «The Sun».

Discutirá con sir Ronald Lindsay, una fórmula para revisar la escala de pagos de la deuda británica.

EN RUSIA DESMIENTEN QUE SE HAYA FIRMADO UN TRATADO CON CHINA CONTRA EL JAPON

Moscú, 30M.—El periódico «Izvestija», de carácter semi-oficial, desmiente energicamente los rumores procedentes probablemente de Tokio, referentes a un pretendido tratado secreto entre China y los soviets dirigido contra el Japon.

Escribe que todo ello es una mentira maliciosa, y desmiente también que unos representantes comerciales de los soviets hayan legado a Pei-Ping, para promover un boicot anti-japonés.

DE VALERA CUENTA CON LA MAYORIA ABSOLUTA

Londres.—Los resultados finales de las elecciones irlandesas son como sigue: De Valera, 77; Cosgrave, 48; partido del Centro, 11; independientes, 9; y laboristas, 8.

En el Parlamento anterior, los laboristas apoyaron al gobierno.

OTRA VEZ SIN NOTICIAS DE LADY BAILEY

Londres.—No se ha recibido noticias de lady Bailey, desde el sábado por la mañana, cuando salió de San Javier en la costa Sur de España, con destino a París.

SE ESTRECHAN LAS RELACIONES ENTRE YUGOSLAVIA Y RUMANIA

Belgrado, 30.—Comentando la vuelta del rey Alejandro, procedente de Bucarest, la prensa escribe que las conversaciones entre ambos reyes, en las que participaron a menudo ambos ministros de negocios extranjeros, dieron como resultado un acuerdo muy importante sobre todos los asuntos discutidos, y aseguraron particularmente la cooperación más estrecha entre ambos estados mayores. Se cree que empezará en breve la construcción de un puente de gran importancia estratégica sobre el Danubio, cerca de Turno Severin, para conectar más estrechamente las vías férreas de ambas naciones.

Hitler, jefe del gobierno alemán

HINDENBURG NOMBRA CANCELIER A HITLER POR CONSEJO DE VON PAPEN, ESTE Y S NOMBRADO VICE CANCELIER

Berlin, 30.—La crisis del gabinete alemán terminó repentinamente hoy lunes a las doce, cuando el presidente von Hindenburg, a petición del ex-canciller von Papen, nombró al cargo de canciller al jefe de los nacional-socialistas Hitler, con von Papen vice-canciller y comisario federal en Prusia. El baron von Neurath permanece en su cargo de ministro de negocios extranjeros y el conde Schwerin en el de ministro de finanzas. El nacional-socialista Frick toma la cartera de gobernación; el general von Blomberg, la de defensa nacional; Huginberg, la de economía; y al mismo tiempo la de agricultura; Seldte, la de trabajo; el baron von Eltz Ruebenach, la de comunicaciones y de correos; además se nombra a Goering ministro sin cartera y comisario federal cerca del ministro prusiano de gobernación. El comisario encargado de luchar contra la falta de trabajo, sigue en su puesto; no se ha nombrado todavía al nuevo ministro de justicia. Los ministros jurarán el cargo esta tarde, y celebrarán después una primera sesión, después de la cual Hitler empezará negociaciones con el Centro católico y el partido popular bavaro.

El nombramiento de Hitler al cargo de canciller señala el principio de una nueva fase en la historia agitada de Alemania en la post-guerra, y se espera en muchos centros, que iniciará también un periodo de consolidación.

HITLER SE PRESENTARA EN BREVE AL PARLAMENTO. — A LAS CINCO DE LA TARDE, EL GABINETE CELEBRA SU PRIMERA SESION

Berlin, 30.—El nuevo canciller Hitler no perderá tiempo, y se presentará en breve ante el Reichstag con la declaración del gobierno, el Comité del Reichstag habiendo decidido esta tarde, con la conformidad del gabinete, que el Reichstag reanudar sus sesiones el día 7 de febrero próximo, o antes, indicándose la fecha exacta tan pronto como el gobierno esté en situación de someter su programa al Parlamento.

Los socialistas y comunistas habían pedido la opinión de que tanto el gabinete como los partidos deben poder disponer de un tiempo suficiente para prepararse. Los acontecimientos que condujeron al nombramiento del leader nacional-socialista al cargo de canciller se sucedieron esta mañana con una rapidez dramática. Poco antes de las once, Hitler fué recibido por el presidente von Hindenburg, para celebrar una conferencia que duró varias horas, y en la cual los dos hombres que ahora tienen la responsabilidad de los destinos de Alemania discutieron todos los asuntos y problemas pendientes.

Después, el presidente recibió al ex-canciller von Papen, pero entonces el nombramiento de Hitler y de otros miembros del gabinete ya estaba decidido. Mientras que von Papen estaba todavía hablando con von Hindenburg el nuevo gabinete se reunía en cuarto contiguo, y después los ministros fueron recibidos por von Hindenburg y juraron el cargo.

A las cinco de la tarde, el gabinete celebró su primera sesión, en la que discutió la política general. Se publicó oficialmente la lista siguiente de los miembros del nuevo gobierno: Hitler, canciller; von Papen, vicecanciller y comisario del Reich en Prusia; von Neurath, negocios extranjeros; conde Schwerin Krosigk, hacienda; Frick, gobernación; general von Blomberg, defensa nacional; Huginberg, economía y agricultura; Seldte, jefe de los «Casos de Acero»; ministro de trabajo; baron von Eltz Ruebenach, comunicaciones y correos; Goering, presidente del Reichstag, ministro sin cartera y comisario federal para el ministerio prusiano de gobernación y para las comunicaciones aéreas; Dr. Gercke, comisario para los socorros a los sin trabajo. El ministro de justicia aun no ha sido nombrado.

La crisis francesa resuelta

DALADIER FORMA GOBIERNO

París, 30.—Daladier aceptó el encargo de formar gobierno. Se cree que pedirá a los socialistas participen en el gabinete, pero es dudoso que esto acepten.

PEDIRÁ A LOS SOCIALISTAS QUE PARTICIPEN EN EL GOBIERNO

París, 30.—Daladier, que aceptó el encargo de formar gobierno visitó a los presidentes del Senado y de la Cámara de diputados y celebró después conferencias con Paul Boncour, Henriot Chautemps, y Francois Albert.

Pedirá hoy a los socialistas participen en el gobierno. En caso de que estos rehusen, se formará el nuevo gabinete sobre las mismas bases parlamentarias como los dos gabinetes anteriores.

DALADIER TRABAJA PARA QUE LOS SOCIALISTAS FORMEN PARTE DEL GOBIERNO. — SI REHUSAN, FORMARA GOBIERNO CON EL CENTRO Y LOS RADICALES SOCIALISTAS

París, 30.—Aunque el primer ministro designado, Daladier, reanudó las negociaciones, esta mañana, la crisis política queda en suspenso, hasta que los socialistas contesten a la proposición de Daladier de participar en el nuevo gabinete. Si los socialistas rehusan, Daladier entonces intentará formar un gabinete sobre la base de una coalición de los partidos del centro, con los radical-socialistas como núcleo. En todos casos, es probable que se ofrecerá la cartera de Hacienda a Caillaux, la de aviación a Herriot, y la de negocios extranjeros a Paul Boncour.

Deportes

Madrid, 30 a las 13

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO DEL DOMINGO

- Deporte primera división: En Madrid: Español o Madrid 2.
- En Santander, Racing, 9, Alavés 0.
- En Sevilla: Athletic 5, Betis 1.
- En Bilbao: Arenas y Valencia empatados a dos.
- Segunda división: Deportivo y Athletic Madrid empatados a uno.
- En Castellón: Oviedo 2, Castellón 0.
- En Irún: Celta 0, Iruya 3.
- En Pamplona: Osasuna 6, Murcia 1.
- En Gijón: Sporting 5, Sevilla 1.
- Tercera división Avilés: Stadium 2 Deportivo de Madrid, 0.
- En Vigo: Unión o Valladolid 2.
- En Logroño: Huesca 1, Logroño 9.
- En Paracaldo: Zaragoza 1, Baracaldo 2.
- En Badalona: Elche o Badalona 3.
- En Alicante: Hércules 3, Sabadell 1.
- En Cartagena: Córdoba o Cartagena 4.
- En Málaga: Malagueño 4, Ceja 0.
- En Lisboa: Portugal 1, Hungría 0.

Discurso de Goicoechea

Madrid 30 a las 20

PRECAUCIONES.—EL ACTO SE CALDUNA ASISTIENDO 10.000 REALIZO EN EL FRONTON EUSKALDUN

Bilbao.—En el frontón Euskalduna pronunció un discurso el señor Goicoechea ante diez mil concurrentes. Antes de comenzar se despejaron los grupos formados por los alrededores. Comenzó calificando de fácil el triunfo de 14 de abril. Entonces se hicieron dos proposiciones: una superficial que promedia una República conservadora, respetuosa con la religión, pero otra subterránea se fundamentaba en quimeras, halagos y hablaban del reparto de la propiedad. Habla de los que llaman pactos de San Sebastián-Barcelona, diciendo que ha ocurrido que casas viejas antecedentes en aquellos pactos. Al referirse al señor Ossorio y Galland, el público califica a éste de birria. El señor Goicoechea dice que era una posesión de baile de San Vito que se ha convertido ahora en un faquir indio. Comenta el discurso del señor Maura, señalando que precisamente el artículo de la Constitución, del que según señor Maura no quedaba ninguno en pie referente a los jesuitas y a la disolución de las congregaciones religiosas, etc., es el único redactado por el señor Maura. Califica la gobernación actual de incompetente y despilfarradora. Defiende los postulados del partido que dirige, pidiendo la unión de las derechas. Termina diciendo que para suprimir el veneno hay que romper la copa. Fué aplaudido.

DESPUES DEL MITIN.—DETENCIONES

A la salida del mitin se detuvo a un individuo que vendía el «Mundo Obrero».

También se repartían versos del doctor Alquiñana, elogiosos para el señor Sanjurjo.

BANQUETE

Por la tarde fué ofrecido un banquete al señor Goicoechea.

Noticia del Gobierno

Madrid 30 a las 13

FIRMA DE HACIENDA

Se han publicado varios decretos referentes al personal de Hacienda. Incorporando a la ley del Timbre las modificaciones autorizadas en el artículo primero de la ley del 28 de diciembre último.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS EN GUADALAJARA

El ministro de la Gobernación dijo que carecía de noticias.

¡POR FIN!... Teatro Principal

Hoy a las 6 EL DOCTOR Frankenstein

ES...
...el drama de un monstruo fabricado con partes de cuerpos humanos y el cerebro de un criminal.

ES...
...la primera, única y verdadera película del horror y el misterio.

ES...
...algo asombroso...

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR BILBAO

Linea regular de Cabotaje el buque motor

“Artza-Mendi,”

sairá de este puerto el 3 Febrero próximo para BILBAO y puertos intermedios, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: LA COMERCIAL Guillermo Palmer, Victoria, 14, (bajos)





Gripe

La gripe es traidora; conviene curarla a fondo. El medio más seguro y rápido de librarse de ella, es la **ASPIRINA**.

Pero fíjese en la Cruz Bayer.

Aspirina



Se le preguntó si habían recobrado la libertad los presos de Guadalajara, cuyos procesos se han sobresido. Contestó que suponía que algunos habían sido libertados.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO.—VISITA DEL SR. MOLES.—ENTRA EN VIGOR LA NUEVA LEY DE SUBALTERNOS DEL EJERCITO

El jefe del Gobierno don Manuel Azaña, recibió al ex gobernador civil de Barcelona y nuevo alto comisario en Marruecos don Juan Moles.

Dijo que había firmado un decreto poniendo en vigor la nueva ley de subalternos del Ejército. A pesar de llevar un retraso de un mes percibirán sus haberes a partir del primero de enero por existir consignación.

Madrid 30 a las 20

DE LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Incluye los ascensos, nombramientos y traslados de diplomáticos conocidos.

Separando definitivamente del servicio a don Julián Alcántara, agente de vigilancia y a don Joaquín Menor vigilante de policía local.

Autocrizando la presentación a las Cortes de un proyecto de Ley concediendo un crédito anual para las escuelas de Ingenieros de Madrid realicen una operación de préstamo para construir un edificio en la Ciudad Universitaria. Se nombrará un comité a tal efecto.

Para ingresar en la escuela se precisará el bachillerato universitario.

Para la admisión a la Escuela solo habrá exámenes en única convocatoria a partir del día 15 de Junio, cada año.

Constituirán tribunal dos profesores de Madrid y dos de Barcelona y uno de Bilbao.

Nombrando jueces: de Albocacer a don Vicente Jorge Ochoa, de Illescas a don Antonio Bravo, y Fiscal de Segorbe a don Matías Romero Ambrós.

Convocando a oposiciones para proveer cincuenta y cinco plazas de oficiales terceros de Instrucción Pública y para proveer doscientas veinticinco plazas de auxiliares de primera clase.

Madrid 30 a las 22

MANIFESTACIONES DEL ALTO COMISARIO SR. MOLES

Llegó el señor Moles, procedente de Barcelona.

Le visitamos, diciendo que pasado mañana emprenderá viaje para posesionarse del cargo.

Nos agregó que se entrevistó con el señor López Ferrer, para expresarle su extrañeza de que la toma de posesión no la efectuara en Tetuán. Dijo que ello no era protocolario.

La entrevista ha sido muy cordial y detenida.

Estuve en Guerra entrevistándome con los Sres. Azaña y Romero. Al primero para someterle la propuesta de Ayudantes a favor del Teniente Coronel de Artillería con destino en Madrid don Vicente Balbas y el Comandante de Infantería, actualmente destinado al Cuerpo de Seguridad, don Carlos Suárez.

Preguntado si realizaría designaciones a consecuencia de cambios de personal en la Alta Comisaría, respondió que depende de lo que las circunstancias le sugieran.

DECLARACIONES DEL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

El Director del Instituto de Reforma Agraria, ha declarado que el Instituto cumple sus fines.

La implantación se iniciará a mediados de febrero.

Los extremistas de derecha e izquierda intentan el fracaso de la reforma.

No terminará 1933 sin que los campesinos logren su sueño de vida.

HOJAS CLANDESTINAS CON VERSOS DE ALBIANA

Bilbao.—Se ha multado con quinientas pesetas a diez jóvenes que repartían hojas clandestinas con versos del Dr. Albiñana.

Rafael Jaime Jaume
Abogado

Teatro Balear, 84, 2.º

Política

Madrid, 29 a las 1

EL ORDEN DEL DIA DE LA SESION DEL 1 DE FEBRERO

Se ha fijado en la tabla de anuncios del Congreso el orden del día para la sesión de las Cortes del día 1 de febrero.

En esta orden del día figuran, entre otros asuntos, los dictámenes de la Comisión de Trabajo referentes al control obrero y a la derogación de la ley sobre términos municipales.

Al este último dictamen ha presentado un voto particular el diputado agrario señor Madariaga.

También figura en el orden del día el proyecto de incompensación de la ley sobre protección al tesoro artístico nacional.

Además hay el proyecto de ley de congregaciones religiosas y otro sobre extinción del presupuesto del clero, con un voto particular del diputado agrario señor Cid.

Por último, en el orden del día figura también la aprobación definitiva de la ley sobre protección al tesoro artístico nacional.

BLOQUE DERECHISTA

Guadalajara.—Parece que se comenzará una campaña para la formación de un bloque derechista en la provincia, uniéndose romanonistas, Acción Popular, agrarios conservadores y monárquicos de todas clases.

En una reunión celebrada recientemente se acordó intensificar la propaganda en vista de las próximas elecciones municipales y celebrar un ciclo de conferencias en el que intervendrá el señor Goicoechea y otros oradores.

Reina gran entusiasmo entre los partidarios.

Madrid 30 a las 13

LA ENCUESTA DE «EL LIBERAL» —DICE EL SR. DIAZ FERNANDEZ

El diputado por Oviedo señor Díaz Fernández ha contestado a la encuesta de «El Liberal» y dice que sobre el porvenir político ve durante bastante tiempo situaciones gubernamentales izquierdistas incluso con la colaboración prolongada de los socialistas.

DICE EL SR. UNAMUNO: LA REPUBLICA NO LA TRAJIMOS NOS OTROS, NOS TRAJO ELLA

Interrogado el señor Unamuno por un periodista, ha manifestado:

—Me duele España y su República pero más me duele la incomprensión. La República no la trajimos nosotros, nos trajo ella y para defenderla se votó la famosa Ley de Defensa.

Duda que se resuelva el problema agrario

Sobre el porvenir político de España, ha dicho: Veo con tristeza agonizar mi Dios, pero con orgullo y arrogancia le defiendo.

Madrid 30 a las 24

CONFERENCIA DE GARCIA SANCHEZ.—ES OVACIONADO EN LA CASA DEL PUEBLO

El señor García Sánchez conferenció en la Casa del Pueblo sobre España desde los Reyes Católicos, siendo muy ovacionado.

EL ESTATUTO ANDALUZ

Córdoba.—En la Asamblea pro Estatuto retrocedió en Huelva, Huelva y Granada.

INTERPELACION AL SR. PRIETO

Don Eduardo Ortega y Gasset ha demandado al señor Prieto el planteamiento de la interpelación al señor Prieto sobre su gestión en Hacienda y Obras Públicas.

MULTA AL PERIODICO CNT

Se impuso otra multa de diez mil pesetas al periódico «CNT», órgano de la Confederación Nacional del Trabajo.

BESTEIRO Y LA SALDA DE LOS SOCIALISTAS DEL PODER

El señor Besteiro, hablando de la reanudación de las Cortes, no cree que se produzca el debate político, salgan los socialistas del poder.

Mas, añadió, aunque así fuera ve varias posibilidades de formar Gobierno con mayoría parlamentaria.

Yo es pesimista sobre las próximas elecciones que no pueden volver atrás

y el problema está en saber seguir adelante.

LOS NUEVOS CUARTELES DE MADRID.—ASISTE EL SR. AZAÑA A LA CEREMONIA DE COLGAR LA PRIMERA PIEDRA

Colocóse la primera piedra de los nuevos cuarteles en la finca Godolso que ha de alojar a la brigada de Infantería. Costarán doce millones.

Asistieron el señor Azaña, el subsecretario del Ministerio y las autoridades militares.

El General Sánchez ensalzó la obra de la República en materia de acuartelamiento.

El señor Azaña dijo que se propone sacar los cuarteles de las grandes poblaciones por considerarlo conveniente para la vida militar.

Coifzaciones

Madrid 30 a las 22

4 por 100 interior	65,10
Id. fin de mes	00,00
5 por 100 amortizable	00,00
4 por 100 id.	00,00
Banco de España	515,00
Tabacos	00,00
4 por 100 interior estampillado	00,00
Francos	47,70
Libras	41,45
Carpetas interior	00,00
Marcos	2,89
Liras	62,60
Dólares	12,23
Coronas	36,60
Obligaciones del Tesoro	00,00
Amortizable nuevo sin impuesto	96,60
Idem id. con impuesto	83,60

Barcelona 30 a las 23

Nortes	42,70
Minas	47,75
Alicantes	32,40
Andaluces	00,00
Colonial	45,00
Petróleos	00,00
Hulleras	00,00
Explosivos	131,25
Aguas	142,00
Azucarería	00,00
Transversal	00,00
Libras	41,45
Francos	47,70
FDólares	12,23
Liras	62,60
Marcos	2,89
Id. belgas	170,10
Pesos argentinos	00,00
Francos suizos	236,60

Conflictos escolares

Madrid 30 a las 20

NO SECUNDAN LA HUELGA DE ALUMNOS DE LA ESCUELA DE INGENIEROS INDUSTRIALES

La Asociación de alumnos industriales no secundarán la huelga de los alumnos ingenieros industriales por estar disconformes en algunas conclusiones.

Madrid 30 a las 22

INCIDENTES EN VARIOS CENTROS DOCENTES.—PALABRAS DEL MINISTRO SR. DE LOS RIOS

A consecuencia de la huelga estudiantil en el Instituto Cervantes, un grupo irrumpió violentamente haciendo salir a los escolares que escuchaban las explicaciones.

En la Escuela Industrial otro grupo se presentó con el mismo objeto, y apedrearon el edificio, rompiendo los cristales.

En la Ciudad Universitaria se produjeron choques entre escolares y también en el Instituto del Cardenal Cisneros.

El señor de los Ríos se ha dirigido a los alumnos y profesores de la Escuela de Ingenieros Industriales, diciendo que ha procedido en todo momento equitativamente.

Respecto a las denuncias de la clase escolar, afirma que se hallan pendientes de estudio del Consejo Nacional de Cultura.

UNA NOTA DE LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Los estudiantes católicos han publicado una rotunda nota que apoyarán las peticiones hechas de los compañeros Ingenieros y aconsejar la normalidad.

UNA DISPOSICION DE LA GACETA

La Gaceta dispone que los alumnos que hubiesen aprobado en Sep-

El purgante de las familias Purgante YER

Pastillas chocolate

Para los niños una golosina

Para los mayores un tesoro

Para todos una necesidad

tiembre último las asignaturas de proyectos de detalles y Proyectos de conjunto primer curso y que hubiese realizado labor intensiva durante meses que van transcurridos del presente curso, podrán aspirar a la realización sometiendo los trabajos realizados a juicio del calificativo Tribunal correspondiente.

HUELGA POR SOLIDARIDAD

Los alumnos de Bellas Artes han gan por solidaria con los alumnos industriales.

La Federación Nacional de Ingenieros recomienda esperar instrucciones del Comité.

En Bilbao, los alumnos de Ingenieros han secundado la huelga.

Miñin tradicionalista

Madrid 30 a las 19

EN EL MONUMENTAL CINEMA HABLO EL SR. LAMAMIE DE CLAIRA SOBRE «LA TRADICION ESPAÑOLA Y LAS ORDENES RELIGIOSAS

En la mañana del domingo se celebró en el Monumental Cinema conferencia tradicionalista a cargo del diputado señor Lamamié de Clairabre el tema «La tradición española órdenes religiosas».

Presentó el orador el señor Aramburu. El señor Lamamié relató el desembarco de los deportados en el puerto de Santa María así como los obstáculos con que tropezó para visitar a España.

Saludó al anciano caudillo de la tradición.

Alude a las boinas rojas que cubren los miembros de la Juventud Tradicionalista diciendo que representan la sangre fresca de José María y Justo Sanmiguel muertos agosto.

Entona un canto ensalzando las ordenes religiosas a través de las Historias.

Combate el proyecto de 77 ordenes religiosas próximo a discutirse en el Parlamento.

Censura a Maura que no acusó a los que impidieron la posible intervención gubernativa en evitación de quema de conventos.

Dice que se propone combatir proyecto de Congregaciones.

Fue apañadísimo. Hubo algunas interrupciones por gritos de algunos como disonancia con el orador pero las moderas el entusiasmo.

Acto tradicionalista en Pamplona

Madrid 30 a las 20

DISCURSO DE ESTEBAN BILBAO

Pamplona.—En el frontón Euskaldj con un llenazo de concurrencia pronunció un discurso don Esteban Bilbao, desarrollando el tema «La tradición como solución a los problemas sociales y políticos en el momento presente».

Comienza asegurando que el tradicionalismo está de moda, resucitado por su propia virtud.

Afirma que los movimientos revolucionarios españoles son jalones del plan universal que radica en Moscú.

Se precisa que los tradicionalistas se aprestan a la defensa de España.

Atribuye el descrédito económico actual a la impaciencia excesiva del proletariado.

Censura la supresión del capítulo de culto y clero, la reforma agraria, la ley del divorcio y la disolución de la Compañía de Jesús.

Fustiga el socialismo y entona un canto al tradicionalismo.

Los pueblos no se corren con los guardias de asalto ni con los desplantados del Gobierno.

Enaltece los fueros vascos diciendo que sin Dios y rey no hay fueros posibles.

Hace un llamamiento a quienes se dispongan a defender los principios básicos de las derechas.

La unión definitiva no se hará sin aceptar todos los principios integrales.

Huegas y conflictos

Madrid 30 a las 22

PROPUGNANDO POR UN FRENTE ÚNICO

Los dependientes de alimentación se reunieron propugnando por el frente único.

Madrid 30 a las 24

LOS DEPORTADOS NO PROCESADOS SON PUESTOS EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad los deportados no procesados, traídos a Madrid.

También lo han sido los presos gubernativos por los sucesos de agosto.

HAZANA DEL SOBRINO DEL BANDIDO FLORES AROCHA

Ronda.—El sobrino del bandido Flores Arocha hirió a tiros a José Becerra. Acudió la Benemérita no encontrándolo.

Madrid 30 a las 24

PERIÓDICO MULTADO

Cádiz.—Se ha multado al periódico «Información» por la reseña publicada de la explosión de la bomba de los Algodolanes.

La situación es difícil por incumplirse los contratos del trabajo.

LOS MINEROS DE ASTURIAS EN HUELGA

Oviedo.—Los mineros han fijado la huelga para el 6 de Febrero.

BOVEDO HALLAZGO DE BOMBAS

Logroño.—En Sante Domingo de la Calzada se hallaron 13 bombas y 58 cartuchos, practicándose registros.

ES DETENIDO EL PADRE POLITICO DE UN DEPORTADO

Valencia de Alcántara.—Ha sido detenido el aristócrata don Carlos Cabrera Orellana, padre político del comandante deportado señor Teló.

Noticias sueltas

Madrid 30 a las 22

HUNDIMIENTO DURANTE UN PARTIDO DE FOOT-BALL

Durante el partido de futbol entre el Español y el Madrid se hundió la gradería fuera del campo.

Hubo diez heridos.

Fueron detenidos los propietarios.

APUNALA A SU ESPOSA QUE SE EMBORRACHABA

Sevilla.—Juan Rodríguez, de 63 años mató, apunalandola a su esposa Catalina, que se emborrachaba habitualmente.

Madrid 30 a las 13

ELECCIONES DE ESCOLARES PARA ENCARGARSE DE LAS CUESTIONES Y REGIMEN INTERNO DE LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS—TRIUNFAN LOS CATOLICOS E INDEPENDIENTES

Con motivo del traslado de la Facultad de Filosofía y Letras a la Ciudad Universitaria el Decano convocó a elecciones para designar cuatro alumnos que constituyeran la comisión encargada de las cuestiones escolares y del régimen interno.

En la elección triunfaron los estudiantes católicos e independientes.

INAUGURACION DE LA CONFERENCIA GANADERA

El martes será inaugurado el curso de conferencias organizado por la Sociedad Ganadera.

EL CONDE DE VALLELLANO ENFERMO EN LA CARCEL

El Conde de Vallellano que sigue en la cárcel se encuentra en la cama atacado de gripe.

Noticias de Barcelona

Barcelona 29 a las 20

EL GOBERNADOR SE REUNE CON LOS JEFES DE LA POLICIA BARCELONESA

Anoche el señor Ametlla reunió en su despacho al jefe superior de policía, señor Pérez Saas; al comisario general de evigilancia señor Bazbiza, y a los comisarios jefes de las Brigadas Social y de Investigación criminal.

Aunque el señor Ametlla nada dijo de esta reunión a los periodistas, no es aventurado suponer que la reunión obedeció al propósito de estudiar las medidas necesarias y de unión y colaboración de todas las fuerzas, a fin de evitar o, por lo menos, amoniar los escandalosos hechos que suponen los robos a mano armada.

La conferencia, celebrada por las ciudades a toridades fué de larga duración.

UN ATRACO.—EL DUEÑO DE LA TIENDA ATRACADA, MUERTO A TIROS

Anoche, sobre las diez ocurrió un atraco, éste verdaderamente escandaloso, en la calle de Rosendo Arús.

Tuvo consecuencias funestas para el dueño de este establecimiento a altado, el cual resultó muerto por los disparos hechos por los atracadores.

A la hora mencionada y cuando iba a cerrarse la tienda de comestibles, propiedad de don Juan Mestres instalada en el número 1 de la calle mencionada, tres sujetos, pistola en mano, irrumpieron en el establecimiento, y encañonando al dependiente,

le obligaron a levantar los brazos y volverse de cara a la pared.

Los pistoleros se dirigieron entonces al cajón de mo trator para abrirlo y llevarse el producto de la recaudación, pero en aquel momento sonó un timbre que parece estaba disimulado en el cajón.

Al sonido del timbre salió el dueño señor Mestres y al dirigirse hacia los pistoleros, éstos hicieron varios disparos contra él alcanzándole dos proyectiles en la región epigástrica.

Las heridas eran de tal gravedad que el señor Mestres que contaba 28 años, falleció al ser conducido en el dispensario de Hostafranch, a donde había sido conducido.

Los atracadores se dieron a la fuga sin poder ser detenidos.

LA PISTA DE ANTONIO GUILLEN

La policía sigue con gran actividad la pista de Antonio Guillén, dueño de la fundición de Igualada, donde se descubrieron las cinco mil bombas.

Aver los agentes salieron de Barcelona en busca del citado individuo y sabemos que estuvieron en Caldas de Molit y otros pueblos de aquellos alrededores.

Dos de los agentes volvieron anoche a Barcelona, quedando otros dos en aquellos pueblos sin duda para seguir la pista que tienen.

Se confiaba ayer en la Jefatura que esta semana sea un hecho la detención de este individuo.

UNA CONSTRUCCION SOS ECHO. SA FRENTTE A LA CARCEL PROVOCIA INVESTIGACIONES DE LA POLICIA

Hace unos dos meses que la policía tuvo noticias de que se comenzaba la construcción de una casa en la calle de Provenza, frente a la Prisión Celular.

Llamó la atención a los agentes la rapidez con que se realizaban las obras y esto que en pocos días quedó construido hasta el primer piso.

Tres días antes del movimiento revolucionario de 8 se paralizaron las obras sin ningún motivo aparente que lo justificara.

La policía indagó la causa y a quien pertenecía la obra, viniendo en conocimiento de que figuraba como comprador del solar un francés, pero después se supo que el dinero había salido de una organización extremista de Barcelona.

Se ha sabido ahora que hace unos doce días esta obra en construcción se vendió por una cantidad ínfima a un constructor de obras, que ha reanudado la construcción.

Las gestiones que está realizando actualmente la policía son para averiguar si el nuevo comprador puede estar en relación con los elementos extremistas o bien si se ha efectuado la compra por carecer de dinero los que

primero habían empezado a construir en el solar.

El lugar solitario y la situación de las obras hacen presumir que se trataba de utilizar aquéllas con fines sospechosos.

Barcelona 30 a las 23

COMIDA EN OBSEQUIO DE LA PRENSA

En el restaurant Llibre se ha celebrado esta tarde la comida con que la Federación de Municipios Catalanes ha obsequiado a la prensa.

Como presidente don Francisco Aras, el secretario M. Argimont, el Alcalde de Caldes señor Entraje y el concejal del Ayuntamiento de Tarra-sa que componen la comisión organizadora del Congreso de la Generalidad.

LAMENTABLE ACCIDENTE EN LA BARRIADA DE SAN GERVASIO

Registróse un suceso en la barriada de San Gervasio que ha originado una gran alarma entre el vecindario.

Parece avisaron a los Guardias de Asalto que los ladrones habían penetrado en una tienda.

Personados éstos, dje on una batida por los alrededores en busca de los malhechores, sin detenerlos.

Un individuo infundió sospechas y le dieron el alto sin que se detuviera y entonces los guardias dispararon sus pistolas, hirién-dole de gravedad.

Se llama el herido Juan Beltrán, de 41 años de edad y de oficio pintor.

Conducido al Dispensario, el médico practicó la primera cura, presentando una herida en el pie con orificio de entrada y salida y otra en el mismo con fractura del fémur.

Hechas las averiguaciones, comprobóse que el herido nada tenía que ver con los hechos que motivaron la intervención de la policía.

FALLECE EL PRIMER TENIENTE DE ALCALDE

En tarde ha fallecido en esta ciudad el primer teniente de Alcalde de este Ayuntamiento don Ernesto Ventós.

Joven todavía, pues tenía 39 años, contaba con bastante historia política, que comenzó con las conspiraciones que precedieron a la proclamación de la República.

Los ideales republicanos estuvieron siempre manifestados en él. Como tal actó de redactor del antiguo y desaparecido periódico «El Poble Catalá».

El partido de la Guerra catalana llevóle al Ayuntamiento, siendo elegido concejal en las elecciones del 12 de Abril, por el distrito séptimo de la Ciudad.

Actualmente ocupaba la primera tenencia de Alcaldía en sustitución del señor Casanovas, que fué elegido diputado de la Generalidad.

Actualmente presidía la Comisión de Hacienda.

El Alcalde recibió a la prensa esta mañana, doléndose de la mala suerte del Ayuntamiento que se constitu-yó, y, por razones políticas ha perdido a valiosos elementos y la muerte ha arrebatado en poco tiempo a dos de sus más inteligentes concejales.

Nada había decidido del entierro, asegurando que se celebrarían los honores que corresponden al finado.

EL BARCELONA VENCE AL DONOSTIA POR 3 A 2

Celebróse el partido de campeonato de Liga entre el Donostia y el Barcelona.

Terminó con el triunfo del club local por tres goles a dos, que no fué conseguido con facilidad, pues los donostiarros mostraron acometividad en la lucha y como peligrosos adversarios.

El Barcelona jugó entusiasmado en los últimos momentos, siendo el triunfo merecido, pues consiguió mayor efectividad en la línea de ataque, sabiendo aprovechar las ocasiones.

El marco del equipo visitante se vió en situaciones comprometidas.

El conjunto del Donostia realizó una buena labor, superando muchas otras actuaciones.

El Barcelona, jugando con entusiasmo, logró adjudicarse la victoria, llevando la tranquilidad a sus incondicionales; después, el cariz que tomó la lucha hacia posible el empate en los últimos momentos.

Al comenzar el encuentro, a los seis minutos, Martí sirve el balón a Ramón, quien lo pasa a Arocha y,

adelantando éste, shoota raso a la meta.

A los treinta minutos en un avance del Donostia Aldazabal consigue el empate.

Parece lo deshace de un tiro raso en un ángulo.

Al empezar el segundo tiempo el Donostia aprieta, marcando Amador el segundo empate a dos tantos.

Saca el Barcelona un corner que es rematado de cabeza por Ramón, consiguiendo la victoria para su equipo y terminando el partido con un dominio completo del Donostia.

LLERIA Y ROMAN

Dolor de Garganta

Simple tratamiento, famoso por muchos años en el extranjero, lo hace ceder en seguida

La irritación de garganta a menudo es presagio de un catarro o resfriado. Combatida pronto con Vicks Vaporub, el notable ungüento vaporizante, se consigue frustrar males más serios.

Vaporub se frota simplemente en el pecho y en el cuello a la hora de acostarse, dando principio a dos acciones directas al mismo tiempo:

(1) A través de la piel, como estaplasma, "extrayendo" la opresión y el dolor;

(2) Los vapores medicinales, que de los ingredientes de Vaporub se desprenden con el calor del cuerpo, son inhalados directamente a las vías respiratorias inflamadas, aliviando la flema y ayudando a aliviar la congestión.

Raro es el resfriado que al amane-cer no haya sido cortado.

Vaporub es especialmente eficaz para los niños, porque no hay que darles a tomar nada que les des-arregle el estómago.

Raro es el resfriado que al amanecer no haya sido cortado.

Vaporub es especialmente eficaz para los niños, porque no hay que darles a tomar nada que les des-arregle el estómago.

VICKS VAPORUB

Adquiera



un Kodak

Su hijo se instruirá jugando

RUL-LAN

le dará el preciso.

Palacio, 10

PORTALS

a 2 kms. tranvía Ca's Catalá

Cámara Oficial de a Propiedad Urbana DE BALEARES

Compra de un motor/bomba Se abre un concurso, que se cerrará el próximo día 15 de Febrero, para la adquisición de un motor, bomba, eléctrico o de bencina, para el agotamiento de pozos y cisternas.

Las condiciones a que deberán sujetarse las ofertas se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Cámara (La Palma, n.º 6).

Palma 25 Enero de 1933.—El Presidente, Jaime Snuau.—El Secretario, Tomás Felíu.

Tanto se vende como se alquila en

San Agustín

Una finca de reciente construcción de dos pisos con 10 habitaciones, 2 cocinas, cuartos de baño, terrazas y jardín.

Caso de preferirse para Hotel pueden ampliarse fácilmente 20 habitaciones más.

Para informes R. S., Monjas, 16, Teléfono, 2.300.

Un acontecimiento nunca visto en Palma
Sábado 4 febrero, a las 11 noche en el
TROCADERO
enteramente transformado por el célebre autor G. Roman

GRAN BAILE APACHE
"Un soir dans le milieu" Primo Baile de Trajes

Exacta reproducción de la vida en los barrios bajos de París
Colaboración de todo el personal y artistas de la casa
Rogamos a nuestra distinguida clientela de venir todos disfrazados de apache
ESTA VEZ... SEPROHIBE VENIR DE ETIQUETA
Es prudente reservar su mesa. Teléfono 1131.

Hermanos Alomar
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
BLenorragia
Cura radical y mediante aparato de su invención
Sifilis y Enfermedades de la piel
Consultas: Particular de 10 a 12 y de 2 a 5. Especial de 12 a 1.—Económica de 7 a 9 noche.—Martes, Jueves Domingos y Festivos de 8 a 12
Avenida Alejandro Rosselló, 117—Teléfono, 2321

HERNIADOS (TRENCA TS)
Aparatos para reducir toda clase de hernias
Personal especializado para su perfecta aplicación.
CASA CODINA - UNION, 8, PALMA
(Junco al Paseo del Borne)

MORRIS 8 y 10 HP. Autos Usados

Automóviles Ingleses de fama mundial
Alta calidad a bajo precio

Agencia para Baleares

CASA GOMILA

English Spoken, On parle Français, Man Spricht Deutsch

Avda. A.º Maura, 13

Teléfono 1123



LO MEJOR PARA LAS CONTUSIONES



DESPUES DEL EJERCICIO REANIMA



NO MANCHA NI IRRITA NUNCA



NO ES PRECISO FROTAR NI VENDAR

De la niñez a la senectud la constante amenaza del dolor ¿Cómo aliviarlo?

De niños, en los juegos, las caídas y contusiones son frecuentes. De mayores, cultivando los deportes, los golpes y el cansancio físico producen no pocos dolores. Luego, ya en la plenitud de la vida, resfriados, torticolis, exceso de trabajo, dolores musculares. En la edad madura, los dolores neurálgicos, las punzadas, los primeros síntomas del reumatismo, la rigidez de miembros. En la vejez, el lumbago, la ciática, el reumatismo, el endurecimiento de las arterias, todo produce intensos dolores.

Como aliviar el dolor? En lugar de exponer el organismo al ensayo de muchas preparaciones anunciadas como milagrosas, con la salud conviene no jugar y lo mejor es aplicarse un remedio como el Linimento de Sloan, afamado desde hace más de cincuenta años, popularizado en 133 países, que basta con extenderlo sobre la parte dolorida para que produzca una inmediata reacción en la sangre y haga desaparecer el dolor. Ni mancha, ni irrita. En toda casa debe haber siempre un frasco de



LINIMENTO de SLOAN MATA DOLORES



Tip. LA ALMUDAINA

Kiosko de Feria y juguetes

un surtido muy vistoso. Se vende a precio de ganga. Informarán, Fermín Galán, 7, Lluchmayor.

Vendo

motor marca «Siemens», con su contador fuerza tipo 204. Informes 14 Abril, núm. 4, María de la Salud.

Auto

sedan 10 HP., se vende barato. Garage Continental, Palma.

Señorita

Se desea, para cuidar un niño de cinco años en un Hotel. Necesita hablar el francés y español. Informes Director Hotel Formentor.

PERBORATO SPORT

Dentifricio Ideal
50 Céntimos bote
En todas las farmacias

cambiados con el nuevo **CITROEN "8" HP.** con neumáticos Super balon - motor flotante y carrocería de una sola pieza, dichas novedades son exclusivas de la marca

CITROEN

CITROEN falso Cabriolet (casi nuevo) moderno 4 plazas 13 HP.
CITROEN falso cabriolet 5 plazas 10 HP.
CITROEN conducción interior 5 plazas 10 HP.
CITROEN con lución interior 7 plazas 17 HP.
FORD conducción interior 5 plazas 17 HP.
FORD conducción interior 5 plazas 17 HP.
FIAT cabriolet con spider 2 plazas 8 HP.
FIAT conducción interior 5 plazas 16 HP.
ESSEX conducción interior 5 plazas 17 HP.
ESSEX conducción interior 7 plazas 17 HP.
DODGE conducción interior 7 plazas 15 HP.
RENAULT conducción interior 4 plazas 8 HP.
RENAULT conducción interior 5 plazas 14 HP.
RENAULT conducción interior 5 plazas 15 HP.
TALBOT falso Cabriolet 4 plazas 10 HP.
MATHIS tipo Turismo 4 plazas 8 HP.
STUBAKER tipo Turismo Duplex 5 plazas 15 HP.
ALFA ROMEO conducción interior 5 plazas 13 HP.
ITALA tipo Turismo 5 plazas 13 HP.
DIETRICK tipo Turismo 7 plazas 13 HP.
SCAT Limousin y capona 7 plazas 14 HP.
CHENARD falso Cabriolet 4 plazas 8 HP.
BUICK Torpedo 7 plazas

Se liquidan a precios increíbles y con facilidades de pago

A. BIBILONI

Aragón, 14 al 13

Teléfono 1705

¿Por qué sufre usted del estómago?

¿Por qué soporta usted dolores, ardores, peso, náuseas, bilis, vómitos, etc., etc. que le están amargando la vida y le obligan a una dieta cara y pesada?

¿No quiera ser un mártir toda la vida!

No se resigne a sufrir ni crea que lo ha probado todo antes de probar el remedio eficaz, último descubrimiento de la ciencia, conocido por **ESTOMACAL BOLGA**.

Al fin, nada arriesga con probarlo, pues este famoso regenerador de los estómagos atrofiados y enfermos se vende bajo esta fórmula

GARANTIA

Devolveremos íntegro y sin traba de ninguna clase el importe de todas las cajas de **ESTOMACAL BOLGA** que no hayan dado el resultado que el enfermo esperaba, a cuyo efecto cada caja lleva un Boleto de Garantía debidamente firmado.

ESTOMACAL BOLGA

Permite comer de todo

Preparado científico en forma de purísimos comprimidos 33 veces más eficaces que sus imitaciones. Indicado para combatir úlcera, dolor, ardor, peso y dilatación de estómago, acidez, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento, etc., etc.

Venta en farmacias y centros de específicos.

Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6'75
Tratamiento para 20 días (Caja grande) Ptas. 12'50

Se remite por correo certificado previo envío del importe de Ptas. 0,70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto «En el estómago radica la vida». Informes gratis.

LABORATORIOS BOLGA. Arribau, 90 - Teléfono 70.801 BARCELONA

AUTOMOVILISTAS

Ballestas (MUELLES) para autos y camiones. Ballestas de ballestas y nojas sueltas de recambio para todas las marcas y modelos. Fabricación PROPIA. Trabajo garantizado. Precios fuera de toda competencia.

Antigua casa FRANCISCO GARI, Plaza del Olivar, 15, Tel. 1123

2 FORDS (Ganas)

Uno Sedan, 5 asientos en buen estado con neumáticos casi nuevos, se vende por 4.850 ptas.

Otro Roaster, 2.4 asientos, 12 HP. pintado nuevo, a toda prueba, por 2.750 ptas.

CASA GOMILA

Avda. Ant.º Maura, 13 Telf. 1123

¿Quiere alquilar?

Su casa, piso, villa, chalet a precios extranjeros? Acuda al

TOURIST SERVICE
Plaza Gomila, 5, Terraza
o llame teléfono 2262

Se necesita

empleado o empleada de escritorio conociendo mecanografía y tapado. Preferible sea el francés.

Escribir indicando referencias y pensiones a E. y V. Llofriu, S.º, Industria, 90. (Sta. Catalina).

Diarios y Revistas

Suscríbese o compre su diario o revista preferida en la Biblioteca Ramón Llull, Jaime II, 57.